

更多精彩
本报报道

习近平在第四届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲强调

中国将坚定不移维护真正的多边主义

11月4日晚，国家主席习近平以视频方式出席第四届中国国际进口博览会开幕式并发表题为《让开放的春风温暖世界》的主旨演讲。



开放是当代中国的鲜明标识

习近平指出，很高兴同出席第四届中国国际进口博览会的各位嘉宾、新老朋友“云端”相聚。中国历来言必信、行必果。我在第三届进博会上宣布的扩大开放举措已经基本落实。中国克服新冠肺炎疫情影响，推动对外贸易创新发展，是去年全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体，为保障全球产业链供应链稳定、推动世界经济复苏作出了重要贡献。当前，经济全球化遭遇逆流。逆水行舟，不进则退。我们要把握经济全球化发展大势，支持世界各国扩大开放，反对单边主义、保护主义，推动人类走向更加美好的未来。

习近平强调，开放是当代中国的鲜明标识。今年是中国加入世界贸易组织20周年。20年来，中国全面履行入世承诺，不断扩大开放，激活了中国发展的澎湃春潮，也激活了世界经济的一池春水。这20年，是中国深化改革开放、全面开放的20年，是中国把握机遇、迎接挑战的20年，是中国主动担责、造福世界的20年。这20年来中国的发展进步，是中国人民在中国共产党坚强领导下埋头苦干、顽强奋斗取得的，也是中国主动加强国际合作、践行互利共赢的结果。我愿对所有参与和见证这一历史进程、支持中国开放发展的海内外各界人士表示衷心的感谢！

中国将坚定不移维护真正的多边主义

习近平强调，“见出以知人，观往以知来。”一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。中国扩大高水平开放的决心不会变，同世界分享发展机遇的决心不会变，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。

第一，中国将坚定不移维护真正的多边主义。以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，是国际贸易的基石。中国支持世界贸易组织改革朝着正确方向发展，支持多边贸易体制包容性发展，支持发展中成员合法权益。中国将以积极开放态度参与数字经济、贸易和环境、产业补贴、国有企业等议题谈判，维护多边贸易体制国际规则制定的主渠道地位，维护全球产业链、供应链稳定。

第二，中国将坚定不移同世界共享市场机遇。中国将更加注重扩大进口，促进贸易平衡发展，增设进口贸易促进创新示范区，优化跨境电商零售进口商品清单，推进边民互市贸易进口商品落地加工，增加自周边国家进口。中国将推进内外贸一体化，加快建设国际消费中心城市，发展“丝路电商”，构建现代物流体系，提升跨境电商物流能力。

第三，中国将坚定不移推动高水平开放。中国将进

一步缩减外资准入负面清单，有序扩大电信、医疗等服务业领域开放，修订扩大《鼓励外商投资产业目录》，出台自由贸易试验区跨境服务贸易负面清单。中国将深度参与绿色低碳、数字经济等国际合作，积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》。

第四，中国将坚定不移维护世界共同利益。中国将积极参与联合国、世界贸易组织、二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织等机制合作，推动加强贸易和投资、数字经济、绿色低碳等领域议题探讨，支持疫苗等关键医疗物资在全球范围内公平分配和贸易畅通，推动高质量共建“一带一路”。中国将积极参与应对气候变化、维护全球粮食安全和能源安全，在南南合作框架内继续向其他发展中国家提供更多援助。

习近平最后强调，“孤举者难起，众行者易趋。”新冠肺炎疫情阴霾未散，世界经济复苏前路坎坷，各国人民更需要同舟共济、共克时艰。中国愿同各国一道，共建开放型世界经济，让开放的春风温暖世界！

■据新华社



扫码看视频



11月4日，神舟十二号载人飞船搭载党旗交接仪式在中国共产党历史展览馆红色大厅举行。据介绍，这面党旗将在“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览“第四部分重点展示。”

新华社图

杨浩东在省委网信办调研时强调
让党的主张始终成为网络空间最强音

三湘都市报11月4日讯 今日，省委常委、省委宣传部部长杨浩东在省委网信办调研，强调要进一步丰富网上正能量传播矩阵，提升网络内容生产和传播能力，让党的主张始终成为网络空间最强音，为加快建设现代化新湖南营造良好网络舆论氛围。

杨浩东察看设备机房，观摩应急指挥平台和态势感知平台演练，了解机制运行等。他指出，省委网信办压实压实网络安全意识形态和网络安全工作责任制，统筹推进网络宣传引导、综合治理、安全防护和信息化发展，为全省经济社会发展作出了积极贡献。

杨浩东强调，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指导网信工作，持续深入宣传阐释党的创新理论和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神。省委网信办作为政治机关，必须坚决执行党的路线、方针、政策，积极主动服务全省大局，坚决维护网上政治安全和意识形态安全。当前，要围绕即将召开的党的十九届六中全会和省第十二次党代会精心组织网上宣传，抓好“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动网上宣传引导，统一思想、凝聚共识，画好最大同心圆。要加强政策研究，形成良好导向，推动网信事业高质量发展，为加快建设数字湖南贡献网信力量。要加强网信队伍建设，打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的网信铁军。

■湖南日报全媒体记者 龚柏威

迎接党代会 谱写新篇章

——建言献策

让湘茶成为乡村振兴支柱产业

湖南古楼雪峰云雾茶有限公司董事长肖冬红：走三产融合发展之路，让“五彩”湘茶成为乡村振兴支柱产业。湖南作为茶叶大省，应抢抓战略机遇，统筹做好茶文化、茶产业、茶科技文章，促进一二三产业融合发展，促进科、茶、旅有机结合，增强茶产业综合竞争力，让茶产业成为湖南高质量发展的重要组成部分、成为乡村振兴的支柱产业。

消防基础器材强制入户

网友“旖旎/缥缈”：大部分的火灾酿成灾祸都是因为缺乏消防知识，不会使用防火器具。建议教育部门和消防部门协调配合，开发消防知识学习系统，加强消防知识普及；强制家庭在装修时安装火灾报警器、每个家庭按人申报补贴购买

简易灭火器、防毒面具等基础性消防器材，消防部门定期上门检查。

多措并举提高家庭生育意愿

网友“郭响玲”：湖南作为人口大省，应尽快出台“二胎”“三胎”的配套利好政策，进一步提高育龄家庭的生育意愿。建议积极探索“二胎”“三胎”家庭奖补惠利政策，酌情减免个人所得税以及房产税。积极构建普惠托育服务体系，逐步将托儿和幼儿教育纳入义务教育范畴。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 整理



扫码参与
建言献策活动

湖南集中交办招投标专项整治大数据分析问题线索
彻查招投标领域21类问题线索

三湘都市报11月4日讯 今天，全省招投标专项整治大数据分析问题线索交办电视电话会议召开，面对面向有关纪检监察机关（机构）、公安部门和行政监管部门，集中交办大数据分析出来的招投标违法违规、项目关键岗位人员违规变更、公职人员和事业单位工作人员不符、资质证书达不到要求而违规变更、关键岗位人员变更后违规参与招投标3方面的问题线索。

自去年湖南开展工程建设项目建设项目招投标突出问题专项整治以来，注重将高科技应用于监督工作中，通过大数据分析发现问题，通过问题线索核查找准问题，通过以案促改解决问题，取得明显成效。

今年，我省持续深化专项整治

治，进一步将大数据分析领域由标中延伸到标后，发现了涉及以围标为生的“陪标专业户”、出借资质的“标王”、多家企业抱团围标、同一项目标段中一家投标人实际控制多家投标人、评委违规评标、在建项目关键岗位人员社保缴纳单位不符、资质证书达不到要求而违规变更、关键岗位人员变更后违规参与招投标3方面的问题线索。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 通讯员 邓志强